

homilija

HOMILIJA APOSTOLSKOG PRONUNCIJA MONS. GABRIELEA MONTALVA

Kroz ovih nekoliko mjeseci koje sam imao radost provesti u Jugoslaviji, imao sam priliku stupiti u kontakt s posebnim crkvenim skupovima: prije svega s Biskupskom konferencijom, zatim s Konferencijom viših redovničkih poglavara i Unijom viših redovničkih poglavara. Posjetio sam također nekoliko biskupija, gdje sam prisustvovao molitvenim i drugim susretima. Ali moram vam priznati da je poziv da prisustvujem Teološko-pastoralnom tjednu za svećenike, i još više prijedlog da predsjedam ovu euharistijsku koncelebraciju, jedan od onih koje sam odmah, bez dvoumljenja, prihvatio i to s velikom radošću. Zapravo biti sa svećenicima, moliti s njima, čuti njihov glas i slušati njihova povjerljiva saopćenja, sudjelovati u njihovim radostima i žalostima, uputiti im riječ podrške, pomoći im, pa i voditi ih, jedan je od prvih i najvažnijih zadataka biskupa i predstavnika Svete Stolice i samog Svetog oca.

Danas bih se htio osjećati među vama kao brat među braćom, ali želio bih vas istodobno i na prvom mjestu pozdraviti u ime Svetog oca Ivana Pavla II. i posvjedočiti vam njegove očinske osjećaje koje on njeguje prema svakome od vas.

U složenosti i različitosti svoje službe vrhovnog pastira opće Crkve, Sveti je otac želio pronaći poseban način neposrednog kontaktiranja sa svećenicima. To on ostvaruje putem pisma koje običava uputiti svake godine za Veliki četvrtak. Bilo bi ovdje nemoguće podsjetiti se, pa i »per summa capita«, sadržaja tih godišnjih pouka. One su odraz mišljenja koje Kristov namjesnik ima o svećenicima. U njima iznosi ono što on želi od svećenika i što Crkva od njih očekuje. Htio bih vas, uostalom, potaknuti da ponovno čitate spomenute dokumente, da ih razmatrate, nastojeći da oni postanu norma vašega svećeničkog života. Upravljam vam ovaj poziv na dan kada slavimo sv. Tomu Akvinskog, koji ne samo da je postigao svetost živeći integralno svoje svećeništvo nego nam je također ostavio u svojim spisima svijetli nauk koji je i danas na snazi u onom što se odnosi na svećeništvo. K tome još, a zbog toga sam i posebno radostan, upućujem vam ovaj poziv u prisutnosti nekolicine vaših biskupa, ili bolje rečeno, zajedno s njima, kojima ste vi neposredni, a siguran sam i najdraži suradnici.

Za vrijeme ovih dana, a na istoj liniji s cijelom Crkvom razasutom po svijetu, produbljujete pod različitim vidovima studij o temama koje će biti predmet rada

skore biskupske sinode. Želim vam plodonosan rad i da vam predavači pomognu da jasnije shvatite u čemu je »suodgovornost laika vjernika za Crkvu i svijet«.

Ne bih vas htio udaljavati od razmišljanja koja su predmet vašeg Teološko-pastoralnog tjedna, niti da mislite da ih smatram manje važnima. Ipak, kao dodatak tim razmišljanjima, i budući da se obraćam ovako znatnom skupu svećenika, koji ste osim toga iz brojnih biskupija, htio bih naglasiti nekoliko stanja duha koja bi mogla učiniti plodonosnim sama razmišljanja i koja će vam možda koristiti u stvarnoj namjeri da ubuduće dadnete laicima vjernicima ono mjesto koje im pripada u životu Crkve i svijeta.

Znam da ljubite Crkvu i da ste joj posvetili svoj život. Dopustite mi da vas potaknem da je ljubite još više. Ako je cijena Crkve sama Kristova smrt, sve ono što mi svećenici možemo učiniti za nju još uvijek je malo ili barem nedostavno.

Isto mi je tako poznato da ste u tjesnom zajedništvu sa svojim biskupima. Dovolite mi da vas zamolim da to zajedništvo stalno jačate i da budete uvijek spremni i dobri suradnici njihova pastoralnog poslanja.

Znam da želite vjerno prionuti uz naučavanje Crkve. Ostanite uvijek u zdravoj nauci kako biste mogli dati svoj doprinos njenom produbljivanju i širenju.

Crkva i svijet očekuju od svećenika besprijekorno ponašanje. Želim vam da sve-tošću svoga života pridonosite da slika Crkve bude uvijek ljepša i privlačnija.

Obećajem vam da ću vas se uvijek sjećati u molitvama i nositi u svojim mislima. Neka nam Gospodin, po zagovoru svoje Majke, koja je i naša Majka, udijeli da budemo vjerni svom svećeništvu i da ga radosno živimo.